



□评论员观察

因为做到了科学精准,才取得了疫情防控的战略成果,面对汛情,各地区和相关部门仍然需要科学防汛、精准施策。

从战疫精神中汲取防汛救灾的力量

□本报评论员 张琪

疫情之中逢汛情,大考连着大考。当疫情防控进入常态化阶段时,突然而至的汛情又为当下的工作增添了一份重担。疫情与汛情都严重威胁着人民群众的生命安全。两者叠加,考验着各地的治理能力。

当前,长江流域众多湖泊处于超警戒水位,多地发生严重洪涝灾害,造成人员伤亡和财产损

失,防汛形势十分严峻。各地如何答好防汛救灾这张考卷?不妨从刚刚过去和正在进行的战疫中寻找灵感,汲取力量。

迎战汛情,也要有同舟共济的态度,拿出必胜的决心和勇气来。疫情来袭时,全国人民团结一心,以科学、严谨、务实的态度,取得了疫情防控的重大战略成果。从复工复产学到全国两会顺利召开,再到高考顺利进行,这些重大节点事件的顺利推进,均是在

万众一心克服困难的前提下进行的。

疫情遇到汛情,使一些地方的日常疫情防控工作面临新的挑战,双线作战意味着人力、物力、财力支出要加大,发展中的不确定性也随之加大。越是如此越要高度重视防汛救灾,要相信我们独特的制度优势和雄厚的经济基础,只要我们直面挑战,坚定信心,一定能够再次闯过难关。

不仅如此,我们还有勤劳智

慧、勇于奉献的人民。在疫情防控阻击战中,白衣战士和志愿者的最美逆行诠释了胜利的力量之源,防汛救灾中同样不乏逆行身影。那些自发回到家乡,在大堤上昼夜巡查的志愿者们,既壮大了防汛救灾的力量,也筑牢了冲不垮的精神之基。

千里之堤,溃于蚁穴。面对洪水,要时刻保持忧患意识,绝对不能麻痹大意,更容不得半点闪失。在疫情防控常态化的大环境中,

既要保证疫情不反弹,也要做到灾后无大疫。因为做到了科学精准,我们才取得了疫情防控的战略成果,面对汛情,各地区和相关部门仍然需要科学防汛、精准施策。

因为疫情尚未结束,今年的防汛救灾工作难度陡增,但是因为战疫经验,今年的防汛救灾工作也可以做到更有力、更有效。

■投稿信箱:qilupinglun@sina.com

□评论员观察

斩断伸向未成年人的“黑手”,监护人不能缺位

□本报评论员 朱文龙

近日,四川成都双流区发生一起坠楼事件,14岁女孩祝小小(化名)坐在窗户上,从自家11楼一头栽向楼下,祝小小坠落在小区过道上当场死亡。事后,祝小小的母亲认为,祝小小坠楼一事,与祝小小在2019年遭成都一企业老板邱某强奸致孕有关。

正值花季的少女以这样的方式离去,令人扼腕叹息。按照成都市公安局双流区分局2月4日出具的《立案通知书》,邱某“犯罪事实清楚”,目前已经被立案侦查。期待司法部门能够尽快查明事情的真相,以告慰死者的在

天之灵。

近几年接连发生的性侵未成年人案件,着实刺痛了人们的神经,每一起案件的发生,都会引发舆论的极大关注。虽然这些将黑手伸向未成年人的犯罪分子,都受到了法律的惩罚,但他们给未成年人带来的伤害却是难以抚平的。因此,相对于事后追责,我们更应该“防患于未然”。

以往,人们对预防性侵未成年人犯罪的讨论,大多集中在法律和教育领域,事实上,监护人才是预防性侵未成年人犯罪最为关键的一环。毕竟,未成年人的认知能力、自我保护能力等极

为有限,倘若监护人没有尽到监护义务,未成年人很容易受到侵害。我国民法通则第十八条规定,“监护人应当履行监护职责,保护被监护人的人身、财产及其他合法权益”。

而未成年人被不法分子性侵,往往就跟监护人失责有直接关系。在这起案件中,据祝小小母亲透露,祝小小和邱某是通过网络认识的,熟悉之后,邱某就向祝小小发红包,让她拍自己身体的照片和视频给他看。倘若这种说法属实,我们不难发现祝小小完全没有自我保护意识。虽然祝小小还未满14岁,但这个年龄段的孩子,也应该明白陌生人,

特别是网络上结交的陌生人不能轻信,应该懂得保护自己的身体。孩子自我保护意识的形成,离不开家长的教导,祝小小的举动,表明其监护人平时对她的安全教育并不到位。

事实上,现实中像本案这样因一些家长疏于对孩子的监护,安全教育缺位,导致未成年人受到伤害的事件还有很多。比如夏天经常发生的意外溺水事故就是典型的例子。虽然我国民法通则明确规定了“监护人不履行监护职责或者侵害被监护人的合法权益的,应当承担责任。”但人们往往出于不忍“雪上加霜”的心理,对监护人

所承担的责任不予追究。而这也正是导致未成年人受侵害事件频发的一个重要原因。

这起悲剧凸显出未成年人保护存在的问题,是一些家长不能履行好监护责任必须引起社会的重视。孩子安全无小事,任何疏忽和麻痹都有可能造成无法挽回的结果。家长应该明确自身责任,既要帮助孩子排除日常生活中所面临的危险因素,保护其人身及财产安全,也要加强对孩子的安全教育,增强安全意识。相关部门也要完善并加大对不履行职责的监护人的问责,使其认真地履行监护责任。

**中国福利彩票
国家公益彩票**

助力脱贫攻坚 福彩一直在路上

2020年是全面建成小康社会目标实现之年,是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。作为社会福利和社会公益事业的参与者,山东福彩系统坚持“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,积极为社会需要帮助的群体排忧解难,为打赢脱贫攻坚战,实现全面建成小康社会目标贡献福彩力量。

扶贫攻坚,教育为先。淄博市常家福彩希望小学现有在校学生377人,教职工18人,配备图书室、微机室、教学仪器室和餐厅等各类设施。然而17年前,这所学校却是另外一副模样:教室破旧、教学设施简陋、教学队伍薄弱。为了让孩子们在更好的学习环境里成长,淄博市福彩中心出资10余万元,帮助学校对原有的校舍、操场进行了改建。在各方共同努力下,建成了一座设施齐全的现

代化学校。17年来,每年“六一”儿童节,淄博市福彩中心都前往学校与孩子们一起过节,并给予资金和物资帮扶,目前已累计向学校捐助款物达一百余万元。

爱心成就梦想,真情点燃希望。为响应十九大提出的“精准扶贫、精准脱贫”的目标任务,2018年夏天,“淄博福彩助学行”公益活动启动。活动每年在全市选取品学兼优,有强烈求学愿望的10名特困大学生进行资助,在大学期间给予每人每学年2000元的助学金。截至目前,活动已资助了20名大学生,发放助学金6万元。

幸福总是相似,而不幸的家庭各不相同。在淄博市福彩中心帮扶的特困家庭中,不乏身患癌症、白血病等各类重病的患者。

病痛的折磨和生活的艰辛让他们几近绝望,而福彩的关爱则犹



如雪中之炭,支持着他们在坎坷的人生道路上不断前行。据统计,近三年来,淄博市福彩中心就已累计帮扶困难家庭100余户,提供救助金30余万元。

授人以鱼不如授人以渔。淄博市福彩中心在扶贫工作巾,不仅着力于满足贫困家庭的物质需要,更注重引导贫困群众自力更生,通过自己的劳动创造美好

生活,真正实现脱贫致富。2019年12月,淄博市沂源县南鲁镇胜家庄“福彩响水泉广场”落成。此前,淄博市福彩中心已向胜家庄的85个贫困户捐赠了米面油等物资,投入10余万元的福彩公益金,改善了村容村貌,并协助他们洽谈黄烟规模化生产项目,培养贫困群众的“造血”功能,实现了精准扶贫到精准脱贫的晋升。据了

解,该项目预计实现村集体年增收24万元,村民增收35万元。

淄博市福彩中心对扶贫战役的持续输出,得益于淄博福彩事业的持续稳定发展。截至2020年5月,淄博福彩已累计为国家募集公益金32亿元,其中为淄博市募集11亿元。多年来,福彩公益金在淄博资助兴建各类社会福利项目和公益项目2000余个。从福彩希望小学的建立,到遍及淄博城乡的乡镇敬老院、幸福院、社区服务中心、残疾人安居工程、流浪儿童保护中心等民生保障工程,再到对广大弱势群体、困难家庭的救助……人们越来越切身地感受到福彩公益金为民众,尤其是给弱势群体带来的民生红利。

助力脱贫攻坚,福彩一直在路上!

(张楠)

千里挑一只有你 3D游戏欢乐购邀彩民朋友欢乐过盛夏

今天起,山东省福利彩票发行中心将在全省范围内开启3D游戏促销活动,本次活动省福彩中心预计投入资金300万元,彩民朋友中得“单选”“组选3”或“组选6”奖项后,还有机会分别收获60元、54元、27元的投注金。这个夏天,山东福彩陪彩民朋友欢乐过盛夏。

“小玩法、大品牌,固定奖、天天开”,福彩3D游戏玩法简

单、奖金固定、投注方式多,发行销售以来颇受彩民朋友青睐。根据《中国福利彩票3D游戏规则》,3D游戏的投注方式包括“单选”“组选”“1D”“猜1D”“2D”“猜2D”等十余种投注方式。本次山东省福彩中心选择“单选”和“组选”作为3D营销活动投注方式,一是因为这两种投注方式是目前国内最流行的3D投注方式,二是因为这两种投注方式奖

金相对较多,含金量高,活动期间,“单选”“组选3”“组选6”的奖金和奖励的总价值将分别达到1100元、400元、200元。

除了省福彩中心开展的“3D游戏欢乐购”营销活动外,东营福彩与济宁福彩还在本市开展了配套促销活动,两地彩民购买3D游戏并中奖还有机会收获双重惊喜(各市活动规则请以市福彩中心公告为准)。

关于“超级幸运”即开型彩票游戏停止派奖活动的公告

根据《关于开展“超级幸运”即开型彩票游戏派奖活动的公告》工作安排,“超级幸运”游戏派奖活动将于2020年7月15日24时停止。请各销售机构及时下发公告,妥善做好活动最后一天彩票的销售、兑奖及派奖工作,保障活动顺利进行。

特此公告。

中国福利彩票发行管理中心
2020年7月14日